Заседание Комиссии 16 июня 2015 года

16 июня 2015 года состоялось заседание комиссии администрации Находкинского городского округа по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Находкинского городского округа (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии рассмотрено представление прокурора г. Находка об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции в сфере муниципальной службы: о представлении муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя и членов своих семей за 2014 год (далее – сведения).
В ходе заседания Комиссии рассмотрены объяснения муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений. Всего рассмотрены  материал в отношении 15 человек.
По итогам заседания Комиссии принято решение:
- Установить, что представленные сведения являются неполными - в отношении пяти муниципальных служащих и девяти руководителей муниципальных учреждений.
- Установить, что представленные сведения являются недостоверными и неполными - в отношении одного руководителя муниципального учреждения.
- Рекомендовать главе Находкинского городского округа применить к указанным муниципальным служащим и руководителям муниципальных учреждений дисциплинарное взыскание в виде выговора.
- Рассмотреть вопрос о представлении сведений руководителем муниципального учреждения повторно в связи с невозможностью определить являются ли представленные сведения полными или неполными из-за отсутствия данного руководителя на заседании Комиссии по уважительной причине.


