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О маркировке товаров легкой 
промышленности

С 1 января 2021 года на территории Российской Федерации запрещен оборот немаркированных товаров легкой промышленности. Участники оборота товаров будут обязаны вносить в систему Честный ЗНАК сведения о маркировке товаров легкой промышленности, а также о вводе в оборот, их обороте и выводе из оборота.

До 1 февраля 2021 года разрешена маркировка остатков, нереализованных до 1 января 2021 года.

Правила маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. № 1956 «Об утверждении Правил маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении товаров легкой промышленности».

В целях исполнения указанных требований законодательства хозяйствующим субъектам, осуществляющим продажу товаров легкой  промышленности, необходимо зарегистрироваться в информационной системе мониторинга.
Как зарегистрироваться в системе:
1.
Подать заявку на регистрацию в системе маркировки
2.
Получить усиленную квалифицированную электронную подпись
3.
Зарегистрироваться в личном кабинете участника оборота
4.
Получить консультацию Честного ЗНАКа о дальнейшей работе в системе, необходимом оборудовании и ПО. 
Справочная информация о маркировке товаров легкой промышленности опубликована на официальном сайте государственной системы маркировки  в 
сети «Интернет» по ссылке:  https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/light_industry/marking_goods/
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