Сведения 
о результатах контрольных мероприятий, проведенных
финансовым управлением администрации Находкинского городского округа за 1 квартал 2020 года.

Согласно плану контрольных мероприятий на 2020 год, утвержденному приказом финансового управления администрации Находкинского городского округа от 10.12.2019 г. № 076 за период с 01.01.2020 г. по 31.03.2020 г. специалистами контрольно-ревизионного отдела финансового управления администрации Находкинского городского округа проведено 3 контрольных мероприятия, в том числе: 2 выездные и 1 камеральная проверки.
Целью контрольных мероприятий являлась проверка соблюдения бюджетного законодательства и законодательства Российской Федерации о контрактной системе. 
По результатам контрольных мероприятий:
-в адрес уполномоченного органа Приморского края переданы материалы дел с признаками административных правонарушений по 3 объектам контроля. Руководителям проверяемых объектов рекомендовано организовать работу по устранению и дальнейшему недопущению нарушений, выявленных при проверках;
[bookmark: _GoBack]- решения о применении бюджетных мер принуждения в отчетном периоде не принимались, уведомления о применении бюджетных мер принуждения не направлялись.
