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ДОПОЛНЕНИЯ

К ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ СОГЛАШЕНИЮ
между профсоюзами, работодателями и администрацией Находкинского городского округа о регулировании социально-трудовых отношений

на 2022-2024 годы
по предоставлению дополнительных гарантий работникам, 

проходящим вакцинацию от новой коронавирусной инфекции (COVID-19)
В целях снижения риска инфицирования и предупреждения развития тяжелых форм новой коронавирусной инфекции (COVID-19) всем работодателям во взаимодействии с профсоюзом рекомендуется:

- распространить в трудовых коллективах информацию об эффективности вакцинации против новой коронавирусной инфекции (COVID-19);
- предоставлять работникам два выходных дня с сохранением заработной платы и иные меры стимулирования в целях проведения вакцинации от новой коронавирусной инфекции (COVID-19);

- осуществлять контроль охвата вакцинации работников от новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Согласно статье 5 Трудового кодекса Российской Федерации регулирование трудовых отношений в соответствии с Конституцией Российской Федерации осуществляется трудовым законодательством (включая законодательство об охране труда) и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, в том числе локальными нормативными актами работодателя.

Исходя из положений статей 8, 22, 41 Трудового кодекса Российской Федерации стороны принимают на себя обязательства обеспечения работников правом на повышенные и дополнительные гарантии в связи с прохождением вакцинации от новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в том числе предоставление двух оплачиваемых дней отдыха работникам, прошедшим вакцинацию от новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
Условия и порядок предоставления дополнительных гарантий и компенсаций работникам, прошедшим вакцинацию от новой коронавирусной инфекции                (COVID-19), могут устанавливаться коллективным договором или локальным нормативным актом с учетом финансово-экономического положения работодателя. 
Настоящие дополнения вступают в силу с 01 января 2022 года и действуют в течение трех лет (с 01января 2022 г. по 31 декабря 2024 г.). Подписанные дополнения в двухнедельный срок публикуется в средствах массовой информации Находкинского городского округа.

Данные дополнения являются неотъемлемой частью территориального соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией Находкинского городского округа о регулировании социально-трудовых отношений на 2022-2024 годы.
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