О проведении эксперимента по маркировке пивоваренной 
продукции и слабоалкогольных напитков

В целях повышения эффективности противодействия незаконному обороту промышленной продукции, Минпромторгом России совместно с Минсельхозом России, Росалкогольрегулированием, Роспотребнадзором, ФТС России и ФНС России проводится эксперимент по маркировке средствами идентификации пивоваренной продукции и слабоалкогольных напитков (далее — эксперимент).

В рамках подготовительной работы совместно с представителями бизнес-сообщества ведется работа по согласованию принципов и подходов к процессу маркировки пива и слабоалкогольных напитков, отрабатывается технология нанесения средств идентификации на данную продукцию, определяется оптимальный вид средств идентификации и технические требования к нему, а также прорабатываются вопросы интеграции процессов маркировки продукции в существующие бизнес-процессы участников оборота.
Участниками эксперимента являются производители, импортеры  и организации оптовой и розничной торговли (далее — участники оборота).
В рамках эксперимента участники оборота могут апробировать механизмы маркировки товаров средствами идентификации, адаптировать собственные технические и бизнес-процессы, а также принять непосредственное участие в формировании нормативной базы маркировки упакованной воды средствами идентификации.
Предлагаем хозяйствующим субъектам, являющимся участниками оборота пивоваренной продукции и слабоалкогольных напитков, принять участие в эксперименте.
Контактное лицо в Минпромторге России – А.Ю. Ионов, тел.: (495) 870-29-21 (доб. 2-84-48), адрес электронной почты: ionovau@minprom.gov.ru/
Контактное лицо в Минпромторге Приморского края – Н.В. Золина, тел. (423) 22-15-803, 22-15-804, адрес электронной почты: minpromtorg@primorsky.ru, torgotdel@primorsky.ru. 
