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ОТЧЕТ
о работе комиссии по соблюдению требований к служебному 
поведению муниципальных  служащих и урегулированию 
конфликта интересов в администрации Находкинского 
городского округа за 2020 год 
Работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Находкинского городского округа (далее - Комиссия) осуществляется в соответствии с Порядком образования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Находкинского городского округа, утвержденным решением Думы Находкинского городского округа от 15.12.2010г. № 600-НПА . 
Комиссия рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации Находкинского городского округа.

 Состав Комиссии утвержден постановлением администрации Находкинского городского округа от 29.05.2013 № 1080 «Об образовании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Находкинского городского округа.
В 2020 году  было проведено 4 заседаний Комиссии: на которых рассмотрены  материалы по следующим вопросам:

- невозможность по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга  (2 материала);

- о предварительном рассмотрении поступившего главе Находкинского городского округа уведомления муниципального служащего о выполнении иной оплачиваемой деятельности. 
На комиссии рассматривались вопросы  организации обучения муниципальных служащих по  противодействию коррупции, утверждалась тематика буклетов и памяток по противодействию коррупции.  Рассматривался план работы комиссии на 2021 год.
Председатель комиссии по соблюдению 
требований к служебному поведению 
муниципальных служащих и урегулированию 
конфликта интересов в администрации

Находкинского городского округа                                                Сапрыкин К.Л.
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