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Информация о проведении общественного обсуждения 
по вопросу выбора земельных участков в целях
 бесплатного предоставления гражданам, имеющим трех и более детей


Администрация Находкинского городского округа  сообщает о проведении общественного обсуждения по вопросу выбора  земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в целях бесплатного предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, для индивидуального жилищного строительства в Находкинском городском округе» 

Общественное обсуждение проводится на основании  постановления администрации  Находкинского городского округа от 03.08.2021 № 841 «О проведении общественного обсуждения по вопросу выбора земельных участков, в целях предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, для индивидуального жилищного строительства в Находкинском городском округе» опубликованного в официальном периодическом печатном издании администрации Находкинского городского  округа газете «Ведомости Находки»  06.08.2021, а также размещенного на официальном сайте Находкинского городского округа в сети Интернет nakhodka-city.ru 06.08.2021
Проект, выносимый на общественное обсуждение, - проект приказа управления землепользования и застройки администрации Находкинского городского округа                   «О  включении земельных участков в Перечень земельных участков, предназначенных для предоставления гражданам в собственность бесплатно, в соответствии с Законом Приморского края от 08.11.2011 № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей, в Приморском крае»  и информационных материалов к нему (далее -  проект ).
Форма проведения общественного обсуждения – заочное голосование.
Порядок, дата и время ознакомления с проектом и информационных материалов к нему  с 11.08.2021 по 12.09.2021:
- на официальном сайте Находкинского городского округа в сети Интернет www.nakhodka-city.ru в разделе «Информация для граждан».
- в официальном издании администрации Находкинского городского округа – газете «Ведомости Находки» от 11.08.2021.
-путем личного обращения в управление землепользование и застройки администрации Находкинского городского округа, расположенное по адресу: г. Находка, ул.Школьная, 18, (кабинет 405) в рабочее время: понедельник-четверг - с 8:30 до 17:30, пятница - с 8:30 до 16:15, перерыв на обед с 13:00 до 13:45.
Предложения и замечания, касающиеся проекта, вынесенного на общественное обсуждение, могут вноситься участниками общественного обсуждения с 11.08.2021 по 12.09.2021: в письменной форме (форма прилагается ):
[bookmark: _GoBack]- путем личного обращения в управление землепользование и застройки администрации Находкинского городского округа, расположенного по адресу: г. Находка, ул. Школьная, 18, кабинет 405; - в рабочее время: понедельник-четверг - с 8:30 до 17:30, пятница - с 8:30 до 16:15, перерыв на обед с 13:00 до 13:45;


- путем направления предложений и замечаний на электронную почту управления землепользования и застройки администрации Находкинского городского округа                    E-mail: uziz@nakhodka-city.ru ;
- путем направления предложений и замечаний по почте  России в адрес управления землепользования и застройки администрации Находкинского городского округа: 692904,     г. Находка, ул. Школьная, 18.
Участниками общественного обсуждения по проекту являются граждане, имеющие трех и более детей, включенные в реестр граждан, имеющих право на получение земельного участка в соответствии с Законом Приморского края от 08.11.2011 № 837-КЗ   «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае», а также граждане, общественные объединения и иные негосударственные некоммерческие организации различных профессиональных и социальных групп, права и законные интересы которых, затрагивает или может затронуть решение о выборе земельных участков в Находкинском городском округе.
Результатом общественного обсуждения будет являться опубликованный на официальном сайте  Находкинского городского округа в сети Интернет www.nakhodka-city.ru  в разделе «Информация для граждан» , в официальном периодическом печатном издании администрации Находкинского городского  округа  газете «Ведомости Находки» в срок с 13.09.2021 по 21.09.2021 протокол общественного обсуждения.




