В соответствии со ст. 131 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации исковое заявление подается в суд в письменной форме.
[bookmark: dst100630]В исковом заявлении должны быть указаны:
[bookmark: dst100631]1) наименование суда, в который подается заявление;
[bookmark: dst1268][bookmark: dst1912]2) сведения об истце (т.е. лице, которое обратилось в суд), его место жительства 
3) сведения об ответчике: фамилия, имя, отчество (при наличии) и место жительства, а также дата и место рождения, место работы (если они известны) и один из идентификаторов (страховой номер индивидуального лицевого счета, идентификационный номер налогоплательщика, серия и номер документа, удостоверяющего личность, основной государственный регистрационный номер индивидуального предпринимателя, серия и номер водительского удостоверения, серия и номер свидетельства о регистрации транспортного средства) – если указанные сведения известны истцу;
[bookmark: dst100634]4) в чем заключается нарушение либо угроза нарушения прав, свобод или законных интересов истца и его требования;
[bookmark: dst100635]5) обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства;
[bookmark: dst100636]6) цена иска, если он подлежит оценке, а также расчет взыскиваемых или оспариваемых денежных сумм;
[bookmark: dst1270]7) сведения о соблюдении досудебного порядка обращения к ответчику, если это установлено федеральным законом;
[bookmark: dst1814]7.1) сведения о предпринятых стороной (сторонами) действиях, направленных на примирение, если такие действия предпринимались;
[bookmark: dst100638]8) перечень прилагаемых к заявлению документов.
[bookmark: dst100639]В заявлении могут быть указаны номера телефонов, факсов, адреса электронной почты истца, его представителя, ответчика, иные сведения, имеющие значение для рассмотрения и разрешения дела, а также изложены ходатайства истца.
[bookmark: dst100640][bookmark: dst100642]Исковое заявление подписывается истцом или его представителем при наличии у него полномочий на подписание заявления и предъявление его в суд.
[bookmark: dst1108]Исковое заявление, подаваемое посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте суда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащее ходатайство об обеспечении иска, подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
В соответствии со ст. 132 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации к исковому заявлению необходимо приложить:
[bookmark: dst1273][bookmark: dst1274]1) документ, подтверждающий уплату государственной пошлины (вместе с тем в                      соответствии со ст.333.36 п.15 Налогового Кодекса Российской Федерации от уплаты государственной пошлины освобождаются истцы при рассмотрении дел о защите прав и законных интересов ребенка - о наличии данного основания необходимо указать в исковом заявлении)
2) доверенность или иной документ, удостоверяющие полномочия представителя истца;
[bookmark: dst1275]3) документы, подтверждающие выполнение обязательного досудебного порядка урегулирования спора, если такой порядок установлен федеральным законом;
[bookmark: dst1915]4) документы, подтверждающие обстоятельства, на которых истец основывает свои требования;
[bookmark: dst1277][bookmark: dst1278]5) уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление другим лицам, участвующим в деле, копий искового заявления и приложенных к нему документов, которые у других лиц, участвующих в деле, отсутствуют, в том числе в случае подачи в суд искового заявления и приложенных к нему документов посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте соответствующего суда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (таким образом, копии искового заявления и приложенных к нему документов должны быть сначала направлены ответчику и соответствующим территориальным органам опеки, а затем исковое заявление подано в суд);
[bookmark: dst1815]6) документы, подтверждающие совершение стороной (сторонами) действий, направленных на примирение, если такие действия предпринимались и соответствующие документы имеются.

