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УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в целях экспертизы 
муниципального нормативного правового акта 
                         
Настоящим управление архитектуры, градостроительства и рекламы администрации Находкинского городского округа уведомляет о проведении публичных консультаций в целях экспертизы муниципального нормативного правового акта: 
постановление администрации Находкинского городского округа     от 03.02.2016 № 96 «Об утверждении схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках, расположенных на территории Находкинского городского округа, независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности Приморского края или муниципальной собственности».
          Предложения принимаются по адресу: 
692904, Приморский край, г. Находка, ул. Школьная, д. 18, каб. 317, а также по адресу электронной почты reklama@nakhodka-city.ru.
Сроки приема предложений с 17 марта 2022 по 13 апреля 2022. 
Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: https://regulation-new.primorskу.ru, https://www.nakhodka-citу.ru.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: Терещенко Ирина Геннадьевна, тел. 69 81 13.
[bookmark: _GoBack]Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте https://www.nakhodka-citу.ru. не позднее 20.04.2022.
Описание проблемы, на решение которой направлен муниципальный нормативный правовой акт: 
необходимость регулирования устанавливаемых на территории Находкинского городского округа рекламных конструкций в целях соблюдения федерального законодательства в сфере наружной рекламы и формирования благоприятной архитектурной и информационной среды. 
Цели муниципального нормативного правового акта: 
обеспечение требований федерального законодательства в сфере распространения наружной рекламы,  развитие рынка наружной рекламы на территории Находкинского городского округа.

К уведомлению прилагаются:
- пояснительная записка; 
- постановление администрации Находкинского городского округа  от 03.02.2016     № 96 «Об утверждении схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках, расположенных на территории Находкинского городского округа, независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности Приморского края или муниципальной собственности» -

ссылка на опубликованную Схему размещения рекламных конструкций в сети Интернет на официальном сайте Находкинского городского округа: 
https://www.nakhodka-city.ru/administration/structure/docx/?deptid=8&gid=43



Заместитель главы администрации Находкинского
городского округа – начальник управления
архитектуры, градостроительства и рекламы
администрации Находкинского городского округа                                       Д.М. Браташ                             
