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Информация о проведении общественного обсуждения

Управление землепользования и застройки администрации Находкинского городского округа уведомляет о проведении общественного обсуждения по вопросу выбора земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для образования земельных участков в целях бесплатного предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, для индивидуального жилищного строительства в районе ул. Солнечная, 198, г. Находка.
Приказ управления землепользования и застройки администрации Находкинского городского округа от 12.09.2022 № 97 «О назначении                              и проведении общественного обсуждения по вопросу выбора земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для образования земельных участков в целях бесплатного предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, для индивидуального жилищного строительства в районе                           ул. Солнечная, 198, г. Находка», опубликован в газете «Ведомости Находки»                      от 14.09.2022 № 61, а также размещен на официальном сайте Находкинского городского округа (nakhodka-city.ru) от 14.09.2022 (раздел «Информация для граждан», подраздел «Земельные отношения, строительство»).
Форма проведения общественного обсуждения – заочное голосование. 
Проект, выносимый на общественное обсуждение – распоряжение управления землепользования и застройки администрации Находкинского городского округа «Об утверждении схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории в районе ул. Солнечная, 198, г. Находка» и информационный материал             к нему. Приложение № 1.
Ознакомится с проектом, вынесенным на общественное обсуждение                            можно с 16.09.2022:
- в газете «Ведомости Находки» от 16.09.2022;
- на официальном сайте Находкинского городского округа (nakhodka-city.ru, раздел «Информация для граждан», подраздел «Земельные отношения, строительство»);
- при личном обращении в управление землепользование и застройки администрации Находкинского городского округа, расположенное по адресу:                  г. Находка, ул. Школьная, 18, каб. 216, в рабочее время, понедельник-четверг               с 8:30 до 17:30, пятница с 8:30 до 16:15, обеденный перерыв с 13:00 до 13:45.
Предложения и замечания, по проекту, выносимому на общественное обсуждение, подаются или направляются участниками общественного обсуждения посредством:
[bookmark: _GoBack]- личного обращения в управление землепользование и застройки администрации Находкинского городского округа, расположенное по адресу:                      г. Находка, ул. Школьная, 18, каб. 216, в рабочее время: понедельник-четверг с 8:30 до 17:30, пятница с 8:30 до 16:15, обеденный перерыв с 13:00 до 13:45;
- электронной связи, на адрес электронной почты управления землепользования и застройки администрации Находкинского городского округа (uziz@nakhodka-city.ru);
- почтовой связи, на адрес управления землепользования и застройки администрации Находкинского городского округа: 692904, Приморский край, Находкинский городской округ, г. Находка, ул. Школьная, 18.
Предложения и замечания принимаются с 16.09.2022 по 19.10.2022, согласно форме. Приложение № 2.
Участниками общественного обсуждения являются граждане, имеющие трех            и более детей, включенные в реестр граждан, имеющих право на получение земельного участка в соответствии с Законом Приморского края от 08.11.2011            № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае», общественные объединения и иные негосударственные некоммерческие организации различных профессиональных                   и социальных групп, права и законные интересы которых, затрагивает или может затронуть решение об образовании земельных участков.
Результатом общественного обсуждения является опубликованный в газете «Ведомости Находки» и размещенный на официальном сайте Находкинского городского округа (nakhodka-city.ru) от 26.10.2022, подписанный председателем                и секретарем общественного обсуждения протокол общественного обсуждения.


