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Информация о результатах рассмотрения заявок 
на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Находкинского городского округа, производящим и реализующим товары (работы, услуги), предназначенные для внутреннего рынка Российской Федерации, 
на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга),
из бюджета Находкинского городского округа в 2024 году

[bookmark: _GoBack]Проведен отбор заявок на предоставление субсидий из бюджета Находкинского городского округа субъектам малого и среднего предпринимательства Находкинского городского округа, производящим и реализующим товары (работы, услуги), предназначенные для внутреннего рынка Российской Федерации, на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) 05.12.2024  с 9:00 до 18:00 по адресу: Приморский край, г. Находка, Находкинский проспект, 16.
На участие в отборе подано и рассмотрено 3 заявки:
1. ИП Максимова Наталья Сергеевна, 
2. ООО «Гарант Строй», 
3. ООО «Флот-Сервис».  

По итогам отбора определены получатели субсидий из бюджета Находкинского городского округа на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования, и принято решение о заключении соглашений со следующими субъектами малого и среднего предпринимательства:
1. ИП Максимова Наталья Сергеевна, в размере 375550,0 руб. (постановление администрации Находкинского городского округа от 05.12.2024 № 2832);
2. ООО «Гарант Строй», в размере 324450,0 руб. (постановление администрации Находкинского городского округа от 05.12.2024 № 2831).
	
По итогам отбора принято решение отказать в предоставлении субсидии из бюджета Находкинского городского округа на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) субъекту малого и среднего предпринимательства ООО «Флот-Сервис» (постановление администрации Находкинского городского округа от 05.12.2024 № 2833) на основании подпунктов «а», «б», «в» и «г» пункта 2.15 Порядка:
- в технико-экономическом обосновании приобретения оборудования, по форме согласно № 4 к Порядку, не в полном объеме заполнен раздел 4 «Финансово-экономические показатели предприятия за период двух лет, предшествующих году получения субсидии» (подпункт «л» пункта 2.8 и подпункт «в» пункта 2.15 Порядка);
- фотографии приобретенного оборудования не содержат отображения даты съемки (подпункт «к» пункта 2.8 и подпункт «в» пункта 2.15 Порядка);
- к заявке на участие в отборе не приложены копии учредительных документов: устав и учредительный договор (подпункт «в» пункта 2.8 и подпункт «б» пункта 2.15 Порядка);
- дополнительные виды деятельности общества с ограниченной ответственностью «Флот-Сервис» содержат код Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, предусматривающий реализацию подакцизных товаров, 46.1 «Торговля оптовая за вознаграждение или на договорной основе», включающий коды 46.17 «Деятельность агентов по оптовой торговле пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями», 46.17.22 «Деятельность агентов по оптовой торговле алкогольными напитками, кроме пива», 46.17.23 «Деятельность агентов по оптовой торговле пивом», 46.17.3 «Деятельность по оптовой торговле табачными изделиями» (пункты 3, 3.1 и 17 ч. 1 ст. 181 Налогового кодекса Российской Федерации, пункт 2.2, подпункт «р» пункта 2.8,  подпункты «а» и «г» пункта 2.15 Порядка).
