СТАНЬ НАШИМ ЭКСПЕРТОМ!
[bookmark: _GoBack]
С 2019 года в Приморском крае процедура ОРВ осуществляется как региональными органами власти, так и муниципальными на одном сайте: https://regulation-new.primorsky.ru

Любой желающий (зарегистрированный) может стать экспертом и имеет право оставлять свои замечания и предложения на проекты НПА.

Участники публичных консультаций: субъекты предпринимательской деятельности общественные органы и организации, представляющие интересы предпринимательского сообщества иные физические и юридические лица, участвующие в обсуждении в инициативном порядке.
Уполномоченный орган Приморского края в сфере оценки регулирующего воздействия – министерство экономического развития Приморского края.
Благодаря активному участию экспертов в процедуре ОРВ не допускается утверждение документов, содержащих избыточные требования, неоднозначные по трактованию формулировки, а также нормы, влекущие для предпринимателей необоснованные расходы.
Экспертиза и ОФВ проводятся в соответствии с Планами проведения соответствующих процедур, которые утверждаются распоряжениями администрации Находкинского городского округа на календарный год до 20 декабря и размещается в разделе «Оценка регулирующего воздействия, экспертиза, оценка фактического воздействия МНПА» на официальном сайте администрации Находкинского городского округа.
Формирование Планов осуществляется на основании предложений, поступивших в управление потребительского рынка, предпринимательства и развития туризма администрации Находкинского городского округа от субъектов права законодательной инициативы, органов исполнительной власти Приморского края, органов местного самоуправления муниципальных образований Приморского края, научно-исследовательских, общественных и иных организаций, субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, их ассоциаций и союзов.
Инструкция, как стать экспертом размещена по ссылке (https://regulation-new.primorsky.ru/Regulation/Materials/90#)





