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О ходе работы по внедрению передового опыта в области безопасности и охраны труда в Находкинском городском округе за 1 квартал 2024 год

[bookmark: _GoBack]1. Предприятием ООО «КВЭН», организована и проведена следующая работа. 
Завод был основан в 1991 году, сейчас здесь трудятся более 110 человек. АО «КВЭН» - это единственный производитель крабовых палочек на Дальнем Востоке. Продукция известна за пределами региона, а её качество подтверждено на международном уровне. В области охраны труда на заводе ведется планомерная работа, выделяется достойное финансирование.
Главное событие 2023 года – значительное улучшение социально-бытовых условий труда. Для мастеров и сторожей приобретены и установлены новые модульные конструкции. Благодаря установленной системе кондиционирования созданы более комфортные условия труда в производственном цехе. В бытовых комнатах сделали ремонт, установили современные сушки для обуви, закупили новую мебель, в производственном здании установили новые пластиковые окна. Сделан ремонт в котельной с установкой системы кондиционирования в комнате отдыха персонала.
Каждый работник АО «КВЭН» перед началом работы направляется на предварительный медицинский осмотр, а ежегодно все сотрудники обязательно проходят периодический медосмотр, сдают санитарно-гигиеническую аттестацию. Все инженерно-технические сотрудники проходят обучение по основам промышленной безопасности, охране труда и пожарной безопасности, а медицинский работник проводит практическое обучение всего коллектива по программе «Оказание первой помощи пострадавшим». В производственных цехах, комнатах приема пищи установлены информационные стенды по безопасности, проведена специальная оценка условий труда.
В АО «КВЭН» ведется постоянная работа по улучшению условий труда работников, обновлен весь запас спецодежды и спецобуви, а также закуплены другие средства индивидуальной защиты, спецоснастки. Осуществляется доставка работников до предприятия и обратно. Компания обеспечивает персонал цехов бесплатными обедами, сверх установленных нормативов выдаётся «молоко за вредность». Планируется продолжение участия сотрудников завода в корпоративных спартакиадах, приостановленных во время пандемии коронавируса. Открыты и молодому поколению – проводятся экскурсии для школьников и студентов города. (https://www.nakhodka-city.ru/events/news/item/?sid=12975).

2. Предприятием ООО «Клоска - Фильтр», организована и проведена следующая работа. 
Клоска - Фильтр - производственная компания по изготовлению судовых фильтров для очистки масла, топлива, воздуха, для гидравлических систем, для рефрижераторных установок. Продукция компании имеет зарегистрированный товарный знак и торговую марку. Собственное производство не только позволяет изготавливать свои запатентованные фильтра, но и выполнять индивидуальные заказы.
В 2023 году компания приняла участие в 17-ой Международной выставке по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА 2023». «НЕВА» – крупнейшая гражданская морская выставка в Восточной Европе и на всём постсоветском пространстве, которая входит в пятерку крупнейших мировых выставок этой отрасли. Экспозиция, на которой было представлено более 600 компаний, демонстрирует достижения в области разработок, производства, поставок, сервиса и модернизации парка гражданской техники морского и речного назначения, содействует международному трансферу технологий и локализации предприятий судостроения, производства судового и портового оборудования и систем.
При производстве фильтров компания применяет новое, современное оборудование. Заботясь не только о качестве продукции, но и безопасности рабочих мест. Для этого была проведена специальная оценка условий труда, работникам выдается спецодежда и средства индивидуальной защиты.
Компания имеет узкую специализацию, получить профессию сборщика фильтров довольно сложно. Поэтому в компании существует система наставничества. При устройстве на работу нет специфических требований к образованию для работников производства, достаточно, чтобы работник просто имел техническую направленность в профессии, остальному его обучают опытные сотрудники компании.
Для старшеклассников, которые еще не определились с выбором профессии, проводят профориентационные мероприятия. В 2023 году директор завода провёл экскурсию по заводу для ребят, показал, как работают производственные станки, ознакомил с основными технологическими процессами.
В рамках социальной политики и реализации корпоративной программы укрепления здоровья в организации оборудован спортзал, где работники могут заниматься спортом на современных тренажерах. Кроме заботы о своих сотрудниках компания занимается благотворительностью. Приморская Краевая Общественная Организация Социальной Поддержки «Дыхание жизни», созданная силами людей, не безразличных к социальным проблемам общества, успешно ведёт свою деятельность на территории г. Находка и Приморского края. ООО «Клоска-фильтр» уже несколько лет помогает этой благотворительной организации в реализации ее проектов. (https://www.nakhodka-city.ru/events/news/item/?sid=12605).

3. Предприятием АО «Находкинский судоремонтный завод», организована и проведена следующая работа. 
НСРЗ является одним из крупнейших судостроительных и судоремонтных предприятий Дальнего Востока, а также имеет статус резидента «Свободного порта Владивосток». Основными видами производственной деятельности завода являются: ремонт и строительство судов, изготовление и сборка металлоконструкций, погрузочно-разгрузочные работы и транспортные перевозки, в связи с чем, территория Находкинского судоремонтного завода является зоной повышенной опасности.
Учитывая сложность и сменяемость технологических процессов, предприятие выстроило системный подход к обеспечению безопасных условий труда на рабочих местах и соблюдению требовании безопасности производства.
На постоянной основе ведется работа по выбору спецодежды, встречаются с поставщиками спецодежды, изучают новинки производства, узнают мнение самих работников. Так в 2023 году были закуплены специальные облегченные костюмы сварщиков, выполненные из материала, пропитанного огнестойким препаратом. Ткань изготовлена из натурального хлопка с более плотной структурой. Огнеупорная пропитка и плотная структура обеспечивают надежную защиту при работе с расплавленным металлом и огнем. При попадании капель горячего металла или искр, они скатываются с одежды, не тлея и не прожигая ткань.
Работники НСРЗ ежегодно направляются на санаторно-курортное лечение в профильные санатории, а в заводской столовой организовано бесплатное питание. На заводе внедрена практика вахтового метода работы. Специалисты приезжают из разных регионов и для их удобства на территории НСРЗ построен вахтовый поселок, жилье в котором оборудовано современной мебелью и бытовой техникой.
Подготовка кадров для предприятия – ключевой вопрос не только для Находкинского судоремонтного завода, но и для всего Приморского края. Поэтому на предприятии регулярно проводятся ознакомительные экскурсии для школьников и студентов, в ходе которых они знакомятся с деятельностью предприятия, в том числе с вопросами организации охраны труда. Только после прохождения обязательного инструктажа по охране труда и получения средств индивидуальной защиты ребята отправляются на производственную территорию завода.
Специалисты Находкинского судоремонтного завода не только строят и ремонтируют флот, но и ведут активный спортивный образ жизни. С 2023 года команда завода принимает активное участие в спартакиадах трудовых коллективов Находкинского городского округа и Приморского края, сформировались команды по волейболу, футболу, и даже своя женская футбольная команда. Не пропускает участие завод и в ежегодных интеллектуальных городских играх. Интерес у сотрудников к спортивным мероприятиям растёт с каждым сезоном. Здоровье работников – это одна из важнейших составляющих корпоративной культуры Находкинского судоремонтного завода. (https://www.nakhodka-city.ru/events/news/item/?sid=13036).

