Документы  для предоставления выплаты    на приобретение благоустроенного жилого помещения в собственность

- заявление согласно Приложения №1 Приказа Министерства труда и социальной политики Приморского края от 29.03.2024 № 26пр/176;
- копия паспорта гражданина Российской Федерации или иного документа, удостоверяющего личность (военный билет, временное удостоверение, выдаваемое взамен военного билета, или удостоверение личности (для лиц, которые проходят военную службу), временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта);
- сведения о наличии (отсутствии) судимости и (или) факте уголовного преследования;
- справка из наркологического и психоневрологического диспансеров об отсутствии психических заболеваний или расстройств, алкогольной или наркотической зависимости;
- копии документов о членах семьи (при наличии);
- справка о доходах и суммах налога заявителя не менее чем за
12 месяцев, предшествующих дате подачи заявления (2 НДФЛ) (в качестве иного документа, подтверждающего доход заявителя, также могут быть предоставлены выписка со счета (счетов) в кредитной организации, справки о получаемой пенсии, социальных выплатах и другие соответствующие документы, при условии самозанятости или осуществления предпринимательской деятельности, имеющих доход на основании трудового договора или договора гражданско-правового характера - налоговая декларация). 
- документы подтверждающие участие заявителя в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (при наличии).

